

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: 10P/55/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6621203513
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 11. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Janka Gibaľová
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2021:6621203513.3

Uznesenie

Okresný súd Lučenec vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: Q. bytom ako matka, dieťa rodičov: matka T., štátny občan Slovenskej republiky a otec N., štátny občan Slovenskej republiky, o schválenie právneho úkonu, takto

rozhodol:

Súd vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: Q. p r e n á š a svoju príslušnosť na Okresný súd Rimavská Sobota, ktorému po právoplatnosti tohto uznesenia p o s t ú p i vec na ďalšie konanie.

odôvodnenie:

1. Dňa 26.08.2021 bol tunajšiemu súdu doručený návrh matky maloletého dieťaťa na schválenie právneho úkonu maloletého dieťaťa - zmluvy o prevode vlastníctva bytu uzatvorenej dňa 18.08.2021 medzi T. ako predávajúcou a maloletou Q. ako kupujúcou, zastúpenou zákonnou zástupkyňou - matkou T. na základe ktorej maloletá nadobudne do výlučného vlastníctva v podiele 1/1 k celku nehnuteľnosti evidované Okresným úradom Rimavská Sobota, katastrálnym úradom, nachádzajúce sa v okrese G., katastrálnom území O., zapísané

- na liste vlastníctva č. XXXX pod poradovým číslom vlastníka X ako byt č. X. nachádzajúci sa na prízemí vo vchode č. XX bytového domu č. súp. XXX - 1X b.j. Francisciho postaveného na parcele reg. „C“ č. XX/X, podiel priestoru na spoločných častiach a spoločných zariadeniach domu a na príslušenstve XXXX/XXXXX,

.- na liste vlastníctva č. XXXX pod poradovým číslom vlastníka XX zapísaný spoluvlastnícky podiel k pozemku parcela reg. „S. - zastavaná plochy a nádvorie o výmere XXX m².

2. Podľa § 5 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), súd aj bez námietky skúma príslušnosť počas celého konania.

3. Podľa § 6 ods. 1 CMP, ak súd zistí, že nie je príslušný, bezodkladne postúpi vec príslušnému súdu bez rozhodnutia a upovedomí o tom účastníkov.

4. Podľa § 112 ods. 1 CMP, na konanie vo veciach starostlivosti súdu o maloletých je miestne príslušný súd, v ktorého obvode má maloletý v čase začatia konania bydlisko určené dohodou rodičov alebo iným zákonným spôsobom.

5. Podľa § 112 ods. 2 CMP, ak sa zákonným spôsobom zmenia okolnosti, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť, môže súd preniesť svoju príslušnosť na iný súd, ak to vyžaduje záujem maloletého. Ak tento súd nesúhlasí s prenesením príslušnosti, rozhodne jeho nadriadený súd.

6. Z obsahu spisového materiálu je zrejmé, že vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa naposledy konal a rozhodol Okresný súd Lučenec, keď rozsudkom č.k. 11P/30/2021-22 zo dňa 19.07.2021, právoplatným dňa 04.08.2021, schválil právny úkon maloletej.

7. Od posledného rozhodnutia súdu vo veci starostlivosti o maloleté dieťa došlo k podstatnej zmene okolností, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť. Z obsahu spisu, a to zo správ o prešetrení pomerov, vyplýva, že matka s maloletou Q. už nebýva na adrese D., odhlásila sa aj z trvalého pobytu. Lustráciou v Registri obyvateľov SR má súd preukázané, že od 08.09.2021 má matka aj maloleté dieťa evidovaný trvalý pobyt na adrese P. v dome príbuzného matky (uja W. žijúceho v X.). Zdržiavajú sa tam zriedkavo, trávajú tam asi týždeň v mesiaci, bývajú však v TN. Matka kupuje v O. byt.

8. Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota vyplýva, že matka býva v bytovom dome na adrese K. od septembra 2021 aj spolu s dcérou. Na otázku zamestnanca úradu, či sa plánuje zdržať dlhšie v O., matka uviedla, že áno, nakoľko má záujem o kúpu bytu, v ktorom teraz bývajú, lebo už predala byt v Utekáči, ale chýba jej ešte nejaká finančná čiastka. V prípade odkúpenia bytu ho chce prepísať na maloletú. Maloletá má v O. zabezpečenú aj zdravotnú starostlivosť v pediatrickej ambulancii T. Maloletá je žiačkou Základnej školy v T. už tretí rok sa však vzdeláva formou domáceho vzdelávania.

9. Matka aj otec maloletého dieťaťa na výzvu súdu zhodne oznámili, že matka aj maloletá majú trvalý pobyt na adrese P. väčšinu času sa však zdržiavajú na adrese K. v byte, ktorý kupuje matka pre dcéru.

10. Z dôvodu, že od posledného rozhodnutia súdu došlo k zmene okolností, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť súdu tým, že sa zmenilo skutočné bydlisko, v ktorom sa maloleté dieťa fakticky zdržiava, je predovšetkým v záujme maloletého dieťaťa, aby vo veci konal súd, v obvode ktorého má dieťa tendenciu dlhodobo sa zdržiavať. Z obsahu spisu a zadovážených lustrácií vyplýva, že matka sa s maloletým dieťaťom presťahovali v septembri 2021 na adresu v K. s cieľom usadiť sa tam a zdržiavať sa tam trvalo, keďže na uvedenej adrese matka kupuje pre maloleté dieťa byt. Súd má z okolností prípadu a správania rodičov za to, že k zmene bydliska dieťaťa došlo na základe dohody rodičov, keďže zmenu bydliska potvrdil vo svojej odpovedi na výzvu súdu aj otec dieťaťa.

11. Nakoľko došlo k zmene okolností, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť, Okresný súd Lučenec v súlade so zákonným ustanovením § 112 ods. 2 CMP preniesol svoju príslušnosť na Okresný súd Rimavská Sobota, v obvode ktorého maloleté dieťa žije, t.j. má svoje faktické bydlisko, zabezpečenú zdravotnú starostlivosť aj centrum svojich záujmov (aj s ohľadom na skutočnosť, že sa vzdeláva formou domáceho vzdelávania, teda osobne nenavštevuje školu, v ktorej je na štúdium prihlásené), a preto je prenesenie príslušnosti na uvedený súd v najlepšom záujme dieťaťa.

12. Po právoplatnosti tohto uznesenia bude vec postúpená na ďalšie konanie Okresnému súdu Rimavská Sobota ako súdu miestne príslušnému na ďalšie konanie.

Poučenie:

P o u č e n i e : Proti tomuto uzneseniu nie je prípustné odvolanie.